

Областное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение

«Радищевский технологический техникум»

УТВЕРЖДАЮ  
Директор ОГБПОУ  
«Радищевский  
технологический техникум»

Бикбаев И.А.



2023 г.

## ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ

ППКРС 23.01.17

Наименование профессии: **23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей**

Квалификация: слесарь по ремонту автомобилей - водитель автомобиля

Форма обучения: очная

Продолжительность:

-государственная итоговая аттестация -2 недели

**СОГЛАСОВАНО:**

Педагогическим советом техникума « 14 » декабря 2023 г.

Протокол № 3

название органа,

**Председатель ГЭК** АО "Радищевское АТП",  
Генеральный директор

Степанов А.В.

Место работы, должность

Фамилия И.О.



Подпись

12.12.2023

р.п.Радицево,2023

Программа государственной итоговой аттестации выпускников  
Областного государственного бюджетного профессионального  
образовательного учреждения «Радищевский технологический техникум»  
по профессии 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей ,  
выпуск 2024 года.





# ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ

## 1. Общие положения

Государственная итоговая аттестация (ГИА) проводится государственной экзаменационной комиссией (ГЭК), экспертной группой в целях определения соответствия результатов освоения обучающимися основной профессиональной образовательной программы по профессии соответствующей требованиям ФГОССПО 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей базового уровня подготовки, в том числе уровень сформированности общих и профессиональных компетенций, личностных результатов.

Программа государственной итоговой аттестации разработана на основании нормативно-правовых актов:

- Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 27 июля 2006г. № 152-ФЗ «О персональных данных».
- Федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования по профессии 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей», утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 09 декабря 2016 г. № 1581;
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 8 ноября 2021 г. № 800 «Об утверждении порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 23 августа 2017 г. № 816 «Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;
- Санитарные правила СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 сентября 2020 г. № 28;
- Оценочные материалы Демонстрационного Экзамена базового уровня (Комплект оценочной документации).

С целью комплексной оценки результатов освоения образовательной программы СПО по профессии по соответствующим компетенциям в рамках ГИА проводится Демонстрационный экзамен (далее ДЭ).

Демонстрационный экзамен проводится с использованием Комплекта оценочной документации базового уровня (далее КОД). Демонстрационный экзамен базового уровня проводится на базе образовательной организации по программам среднего профессионального образования, установленных ФГОС СПО, с учетом КОД 23.01.17 -1-2024 по профессии «Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей».

Целью проведения данных аттестационных процедур является оценка обучающимся освоения образовательной программы и соответствия уровня освоения общих и профессиональных компетенций, личностных результатов:

ОК01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности, применительно к различным контекстам.

ОК02. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для выполнения задач профессиональной деятельности.

ОК03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие.

ОК04. Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами.

ОК05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке с учетом особенностей социального и культурного контекста.

ОК06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей, применять стандарты антикоррупционного поведения.

ОК07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях.

ОК08. Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности.

ОК09. Использовать информационные технологии в профессиональной деятельности.

ОК10. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языке.

ОК11. Использовать знания по финансовой грамотности, планировать предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере.

<b>Вид деятельности: Определять техническое состояние систем, агрегатов, деталей и механизмов автомобиля</b>
--

ПК 1.1. Определять техническое состояние систем, агрегатов, деталей и механизмов автомобиля
---

ПК 1.2. Определять техническое состояние электрических и электронных систем автомобилей.
ПК 1.3. Определять техническое состояние автомобильных трансмиссий.
ПК 1.4. Определять техническое состояние ходовой части и механизмов управления автомобилей.
ПК 1.5. Выявлять дефекты кузовов, кабин и платформ.
<b>Вид деятельности: Осуществлять техническое обслуживание автотранспорта согласно требованиям нормативно-технической документации</b>
ПК 2.1. Осуществлять техническое обслуживание автомобильных двигателей.
ПК 2.2. Осуществлять техническое обслуживание электрических и электронных систем автомобилей.
ПК 2.3. Осуществлять техническое обслуживание автомобильных трансмиссий.
ПК 2.4. Осуществлять техническое обслуживание ходовой части и механизмов управления автомобилей.
ПК 2.5. Осуществлять техническое обслуживание автомобильных кузовов.
<b>Вид деятельности: Производить текущий ремонт различных типов автомобилей в соответствии с требованиями технологической документации</b>
ПК 3.1. Производить текущий ремонт автомобильных двигателей.
ПК 3.2. Производить текущий ремонт узлов и элементов электрических и электронных систем автомобилей.
ПК 3.3. Производить текущий ремонт автомобильных трансмиссий.
ПК 3.4. Производить текущий ремонт ходовой части и механизмов управления автомобилей.
ПК 3.5. Производить ремонт и окраску кузовов.

## 2. Процедура проведения ГИА:

ДЭ – это модель независимой оценки качества подготовки кадров, содействующая нескольким задачам системы профессионального образования и рынка труда без проведения дополнительных процедур.

Демонстрационный экзамен проводится в ЦПДЭ, представляющем собой площадку, оборудованную и оснащенную в соответствии с КОД. Выпускники проходят демонстрационный экзамен в ЦПДЭ в составе экзаменационных групп. Образовательная организация знакомит их с планом проведения демонстрационного экзамена, и лиц, обеспечивающих проведение экзамена в срок, не позднее, чем за 5 рабочих дней до даты его проведения. Количество, общая площадь и состояние помещений, предоставляемых для проведения демонстрационного экзамена, должны быть в соответствии с КОД. Не позднее, чем за один рабочий день до даты проведения демонстрационного экзамена



главным экспертом проводится проверка готовности ЦПДЭ в присутствии членов экспертной группы, выпускников, а также технического эксперта, назначаемого организацией, на территории которой расположен ЦПДЭ, отвечающего за соблюдение установленных норм и правил охраны труда и техники безопасности. Главным экспертом осуществляется осмотр ЦПДЭ, распределение обязанностей между членами экспертной группы по оценке выполнения заданий демонстрационного экзамена, а также распределение рабочих мест между выпускниками с использованием способа случайной выборки. Результаты распределения обязанностей между членами экспертной группы и распределения рабочих мест между выпускниками фиксируются главным экспертом в соответствующих протоколах. Выпускники знакомятся со своими рабочими местами, под руководством главного эксперта, знакомятся с планом проведения демонстрационного экзамена, условиями оказания первичной медицинской помощи в ЦПДЭ. Факт ознакомления отражается главным экспертом в протоколе. Допуск выпускников в ЦПДЭ осуществляется главным экспертом на основании документов, удостоверяющих личность.

**3. Сроки проведения ГИА** в соответствии с учебным  
планом Сроки проведения ГИА: 17.06.2024г-22.06.2024г

#### **4. Создание ГЭК**

Для проведения ГИА назначается Государственная экзаменационная комиссия (далее ГЭК). Председателем ГЭК назначается представитель работодателя, не являющийся работником образовательной организации. Состав ГЭК утверждается приказом директора. **ГЭК формируется из числа педагогических работников техникума, лиц, приглашенных из сторонних организаций, в том числе: педагогических работников; представителей организаций-партнеров, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности, к которой готовятся выпускники.** Решения ГЭК об итоговой оценке принимаются на заседании голосованием членов комиссии. Заседания ГЭК протоколируются. В протоколе записываются количество набранных баллов и итоговая оценка, присуждение квалификации и особые мнения членов комиссии.

#### **5. Условия допуска обучающихся к ГИА**

К участию в ДЭ допускаются студенты, завершающие полный курс обучения, по основной профессиональной образовательной программе, успешно прошедшие практику и все промежуточные аттестационные испытания. Программа ГИА, задание демонстрационного экзамена, а также критерии оценки знаний, доводятся до сведения обучающихся, не позднее, чем за шесть месяцев до начала ГИА.

#### **6. ДЭ в процедуре ГИА в соответствии с ФГОС**

по профессии «Повар, кондитер» ГИА в соответствии с ФГОС СПО проводится в форме защиты ВКР в виде демонстрационного экзамена. Демонстрационный экзамен состоит из теоретического и практического блока.

Допуск к экзамену осуществляется главным экспертом на основании студенческого билета или зачётной книжки, в случае отсутствия иного документа, удостоверяющего личность экзаменуемого.

Инструктаж по охране труда и технике безопасности для экзаменуемых и членов ГЭК проводится техническим экспертом под подпись в день экзамена. После жеребьевки рабочих мест и прохождения инструктажа по ОТ и ТБ экзаменуемым предоставляется время на подготовку рабочих мест, на проверку и подготовку инструментов и материалов, ознакомление с оборудованием и его тестирование. В процессе работы экзаменуемые обязаны неукоснительно выполнять требования ОТ и ТБ. Несоблюдение норм и правил ОТ и ТБ ведет к потере баллов. Постоянное нарушение, может привести к временному или окончательному отстранению экзаменуемого от выполнения экзаменационных заданий.

Экзаменуемые должны ознакомиться с подробной информацией регламента проведения экзамена, с обозначением обеденных перерывов и времени завершения экзаменационных заданий, условий допуска к рабочим местам. Экзаменуемые должны получить информацию о времени и способе проверки оборудования, о пунктах и графике питания, оказания медицинской помощи, о характере и диапазоне санкций, которые могут последовать в случае нарушения регламента проведения экзамена.

Задание на демонстрационный экзамен разрабатывается по КОД 43.01.09-1-2024. Ход выполнения задания оценивается методом экспертного наблюдения. Наблюдение за действиями обучающегося ведется членами экзаменационной комиссии в установленном образовательной организацией порядке. Частично наблюдение может быть заменено проведением видеозаписи процесса выполнения задания с последующим анализом видеозаписи членами экзаменационной комиссии.

Экспертная группа состоит из числа преподавателей образовательной организации, а так же может включать представителей организаций-работодателей, наделенных полномочиями по обеспечению прохождения ГИА в форме демонстрационного экзамена.

Информация о болезни экзаменуемого или о возникновении несчастного случая немедленно доводится до Главного эксперта и председателя ГЭК, которыми, принимается решение о назначении дополнительного времени для сдачи экзамена. В случае отстранения экзаменуемого от дальнейшего участия в ДЭ в виду болезни или несчастного случая, ему начисляются баллы за любую завершённую работу.

## **7. Порядок подачи и рассмотрения апелляций**

По результатам ГИА проводимой в форме ДЭ, выпускник имеет право подать в апелляционную комиссию письменное заявление о нарушении по его мнению установленного порядка проведения ГИА и (или) несогласия с её результатами.

Состав апелляционной комиссии утверждается одновременно с утверждением состава ГЭК.

## 8. Перевод результатов ДЭ в оценку

Результаты любой ГИА определяются оценками «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно» и объявляются в тот же день

после оформления в установленном порядке протоколов заседаний ГЭК.

Оценка ДЭ – это набранные баллы, которые переводятся в 5-ти бальную систему.

Баллы за выполнение заданий ДЭ выставляются в соответствии со схемой начисления баллов, приведенных в комплекте оценочной документации.

Осуществляется перевод полученного количества баллов в оценки «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно».

Максимальное количество баллов, которое возможно получить за выполнение ДЭ принимается за 100%.

**Таблица № 1**

### Перевод баллов в оценку

Оценка ГИА	«2»	«3»	«4»	«5»
Отношение полученного количества баллов, к максимально возможному (в процентах)	0,00%	20,00 %	40,00 %	70,0 0%
	19,99 %	39,99 %	69,99 %	100, 00%
	0-9,99	10,00- 19,99	20,00- 34,99	35,00 - 50,0 0

## **9. Особенности проведения ГИА для выпускников из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов**

Для выпускников из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья и выпускников из числа детей-инвалидов и инвалидов проводится ГИА с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья таких выпускников (далее - индивидуальные особенности).

При проведении ГИА обеспечивается соблюдение следующих общих требований:

-проведение ГИА для выпускников с ограниченными возможностями здоровья, выпускников из числа детей-инвалидов и инвалидов в одной аудитории совместно с выпускниками, не имеющими ограниченных возможностей здоровья, если это не создает трудностей для выпускников при прохождении ГИА;

-присутствие в аудитории, центре проведения экзамена тьютора, ассистента, оказывающих выпускникам необходимую техническую помощь с учетом их индивидуальных особенностей (занять рабочее место, передвигаться, прочитать и оформить задание, общаться с членами ГЭК, членами экспертной группы);

-пользование необходимыми выпускникам техническими средствами, во время прохождения ГИА с учетом их индивидуальных особенностей;

-обеспечение возможности беспрепятственного доступа выпускников в аудитории, туалетные и другие помещения, а также их пребывания в указанных помещениях (наличие пандусов, поручней, расширенных дверных проемов, лифтов, при отсутствии лифтов аудитория должна располагаться на первом этаже, наличие специальных кресел и других приспособлений).

Дополнительно при проведении ГИА обеспечивается соблюдение следующих требований в зависимости от категорий выпускников с ограниченными возможностями здоровья, выпускников из числа детей-инвалидов и инвалидов:

а) для слепых:

задания для выполнения, а также инструкция о порядке ГИА, комплект оценочной документации, задания демонстрационного экзамена оформляются рельефно-точечным шрифтом по системе Брайля или в виде электронного документа, доступного с помощью компьютера со специализированным программным обеспечением для слепых, или зачитываются ассистентом;

-письменные задания выполняются на бумаге рельефно-точечным шрифтом по системе Брайля или на компьютере со специализированным программным обеспечением для слепых, или диктуются ассистенту;

-выпускникам для выполнения задания при необходимости предоставляется комплект письменных принадлежностей и бумага для письма рельефно-точечным шрифтом Брайля, компьютер со специализированным программным обеспечением для слепых;

б) для слабовидящих:

-обеспечивается индивидуальное равномерное освещение не менее 300 люкс;

-выпускникам для выполнения задания при необходимости предоставляется увеличивающее устройство;

-задания для выполнения, а также инструкция о порядке проведения государственной аттестации оформляются увеличенным шрифтом;

в) для глухих и слабослышащих, с тяжелыми нарушениями речи:

-обеспечивается наличие звукоусиливающей аппаратуры коллективного пользования, при необходимости предоставляется звукоусиливающая аппаратура индивидуального пользования;

-по их желанию государственный экзамен может проводиться в письменной форме;

г) для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата (с тяжелыми нарушениями двигательных функций верхних конечностей или отсутствием верхних конечностей):

-письменные задания выполняются на компьютере со специализированным программным обеспечением или диктуется ассистенту;

-по их желанию государственный экзамен может проводиться в устной форме;

д) также для выпускников из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья и выпускников из числа детей-инвалидов и инвалидов создаются иные специальные условия проведения ГИА в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии (далее - ПМПК), справкой, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы (далее - справка).

Выпускники или родители (законные представители) несовершеннолетних выпускников не позднее, чем за 3 месяца до начала ГИА подают в техникум письменное заявление, о необходимости создания для них специальных условий, при проведении

ГИА с приложением копии рекомендаций ПМПК, а дети-инвалиды, инвалиды - оригинала или заверенной копии справки, а также копии рекомендаций ПМПК при наличии.